

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 15 (6713)

Среда, 22 января 1986 года

Цена 3 коп.

ВСЕНАРОДНАЯ ПОДДЕРЖКА

Коммунисты, трудящиеся сургутских предприятий с горячим одобрением встретили заявление Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева, в котором намечена конкретная программа ликвидации ядерного оружия во всем мире. Выражая солидарность и поддержку миролюбивой политике Советского государства, З. Д. Козусь, инженер техотдела управления буровых работ № 3, мать пятерых детей, сказала:

— Не для войны мы растили сыновей. Мы, пережившие Великую Отечественную, которая напоминает о себе до сих пор. Думаю, что мой скромный вклад в Фонд мира — двухдневный заработок — послужит делу укрепления мира во всем мире.

На митинге мастера буровых бригад С. А. Ананьев и А. И. Ермаков заявили, что их ответом на заявление М. С. Горбачева будет выполнение плана первого квартала ко дню от-

крытия XXVII съезда КПСС.

Трудовые коллективы треста Запсибэнергострой, районного энергетического управления Тюменьэнерго, объединения Обынфетегазгеология, домостроительного комбината, ГРЭС, рыбоконсервного комбината, управления буровых работ № 2, горбыт управления, электросетей решили перечислить в Фонд мира однодневный заработка.

Состоялись митинги на заводе крупнопанельного домостроения, в автобазе № 5, в комсомольско-молодежном монтажном управлении № 9, музыкальном училище. Везде люди трудового Сургута горячо одобряют ленинскую миролюбивую политику Коммунистической партии.

Силами учащихся и преподавателей решено подготовить специальную концертную программу и дать платный концерт, средства от которого пополнят копилку мира.

А. РЯЗАНОВ.

Отвечает чаяниям всего советского народа, всего прогрессивного человечества.

На митинге было внесено и поддержано всем коллективом предложение: досрочно, к XXVII съезду партии, построить высоковольтную линию 110 кв Восточно-Моховая — Родниковое. Это будет конкретным трудовым вкладом трудаящихся мехколонны в поддержку заявления М. С. Горбачева.

Коллектив строителей линий электропередач горячо поддержал и одобрил новую мирную инициативу нашей страны, так как уничтожение ядерного оружия

Механизированная колонна № 111 треста Запсибэнергострой — предприятие сравнительно молодое. Как и все вновь созданные коллективы, мехколонна пережила все трудности периода становления. Например, по результатам работы первого года XI пятилетки в наших отчетах трудно было отыскать показатель хотя бы о стопроцентном выполнении. Однако к завершающему году это уже был коллектив, стабильно выполняющий плановые задания, ежегодно наращивающий объемы строительно-монтажных работ и занимающий прочные позиции в социалистическом соревновании. Об этом говорит хотя бы такой факт: за минувшее пятилетие годовой объем строительно-монтажных работ, выполни-

емых собственными силами, вырос почти вдвое. Роста и производительность труда. В 1981 году выработка на одного человека у нас

наш вклад в дело освоения Западной Сибири. Сегодня можно с полной уверенностью говорить о том, что на предприятии есть все

мадулина также внесли значительный вклад при сооружении ЛЭП Лянторская — Алексинская. Благодаря им она сдана в эксплуатацию на пол-

числить в Фонд мира. Особо хочу отметить труд водителя автомобиля «Урал» В. Я. Филиппова. В сложных трассовых условиях он ежегодно перевозит более 16,5 тысяч тонн грузов. В. Я. Филиппов выполнил свое пятилетнее задание еще к 1 ноября, а годовой план к Дню Конституции. Переводовой шофер сэкономил горючесмазочных материалов на 1560 рублей.

Задачи, поставленные перед нами на новую пятилетку, еще сложнее и объемнее. Однако коллектив мехколонны вполне решимости справиться с ними. Первые результаты работы в новом году говорят о том, что слово строителей ЛЭП не разойдется с делом.

Я. НОЛЬ,
секретарь партийной организации МК-111.

составляла всего 17,09 тысячи рублей, к концу года минувшего — уже 28,4 тысячи. И еще в качестве сравнения две такие цифры. За 1981 год наимо было сдано лишь около 74 километров ЛЭП, спустя четыре года мы уже строили более 250 километров в год энергетических мостов различного назначения. Всего же за пятилетку передано эксплуатационникам 1000 километров ЛЭП. Таков

необходимые условия и возможности для стабильного выполнения государственных планов. И одно из главных условий — люди, наши ведущие бригады и звенья.

Отлично трудится у нас бригада А. В. Денисевича, при непосредственном участии которой на три месяца раньше срока сдана линия электропередачи на нефтяном месторождении Дружное. Бригады С. В. Бурлевича и Р. М. Ах-

года раньше планового срока.

Известен своей стабильной и уверенной работой коллектив водителей под руководством члена партийного комитета треста В. В. Иванова, работающий на обустройстве нефтяных месторождений в районе Когалыма. День открытия XXVII съезда КПСС транспортники этой бригады решили отработать на сэкономленных материалах, а заработанные средства пере-

XXVII съезду КПСС — достойную встречу!



НА ВАХТЕ В НЕБЕ СЕВЕРА

Среди коллектива объединенного авиаотряда первыми почин трудовых предприятий Москвы и Ленинграда провести коммунистический субботник в честь XXVII съезда партии поддержали вертолетчики.

Субботнюю вахту в северном небе открыл командир экипажа коммунист А. А. Кучеренко. Она началась восьмого января. Сегодня около трети винтокрылых машин отлетали в честь «красной» предсъездовской субботы. В фонд пятилетки авиаторы вертолетного подразделения планируют перечислить около трех тысяч рублей.

В разных отраслях нашего нефтегазодобывающего района трудятся экипажи вертолетов. Они выполняют заявки геологов, буровиков, нефтяников, рыбаков. Смело можно утверждать, что почти в каждой добытой тонне углеводородного сырья заложен и труд авиаторов-вертолетчиков.

Уверенно идет подразделение к важному рубежу — приближающемуся съезду партии. Ежедневно ведется подсчет сэкономленного топлива, контроль за своевременной отправкой грузов. Каждый день добавляется налет часов экипажей вертолетного подразделения — главный показатель ударной работы холмов воздушных трасс.

Г. ПОНОМАРЕВ,
заместитель командира подразделения.
Фото Л. Березинского.

● ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

Задачи

ПОСТАВЛЕНЫ

ВО ВСЕХ БРИГАДАХ ТРЕТЬЕГО УПРАВЛЕНИЯ БУРОВЫХ РАБОТ ИДЕТ АКТИВНАЯ ПОДГОТОВКА К ПРОВЕДЕНИЮ СУББОТНИКА, ПОСВЯЩЕННОГО ХХVII СЪЕЗДУ КПСС.

15 февраля, в день проведения субботника, вахтами бригад будет набурано 1500 метров горных пород. Для нефтяников НГДУ Сургутнефть буровики сдадут одну скважину. На тер-

ритории базы производственного обслуживания будет выполнен большой объем работ, стоимость которого исчисляется десятью тысячами рублей.

Заработанные на субботнике 2200 рублей будут перечислены в Фонд мира.

Весь комсомольско-молодежный коллектив управления поддержал почин бригад А. И. Ермакова и С. А. Ананьева о выполнении квартального плана к дню открытия предстоящего партийного форума.

Т. ЦАРЕГРАДСКАЯ,
начальник отдела
НОТИУП УБР-3.

БОГАТСТВА УГУТСКОЙ ТАЙГИ

Справедливо говорят, что Сибирь открыли по соболиному следу. Этот красивый пушной зверек облюбовал для себя угутскую тайгу и привел туда за собой человека.

Заготовка пушкины в бассейне Большого и Малого Югана организована давно, и всегда охотники возвращаются из тайги с богатой нойшей. Сейчас первенство удерживает за собой

Заготовка пушкины в бассейне Большого и Малого Югана организована давно, и всегда охотники возвращаются из тайги с богатой нойшей. Сейчас первенство удерживает за собой

Заготовка пушкины в бассейне Большого и Малого Югана организована давно, и всегда охотники возвращаются из тайги с богатой нойшей. Сейчас первенство удерживает за собой

Заготовка пушкины в бассейне Большого и Малого Югана организована давно, и всегда охотники возвращаются из тайги с богатой нойшей. Сейчас первенство удерживает за собой

Заготовка пушкины в бассейне Большого и Малого Югана организована давно, и всегда охотники возвращаются из тайги с богатой нойшей. Сейчас первенство удерживает за собой

Заготовка пушкины в бассейне Большого и Малого Югана организована давно, и всегда охотники возвращаются из тайги с богатой нойшей. Сейчас первенство удерживает за собой

МЫ СТРОИМ ЛЭП

составляла всего 17,09 тысячи рублей, к концу года минувшего — уже 28,4 тысячи.

И еще в качестве сравнения две такие цифры. За 1981 год наимо было сдано лишь около 74 километров ЛЭП, спустя четыре года мы уже строили более 250 километров в год энергетических мостов различного назначения. Всего же за пятилетку передано эксплуатационникам 1000 километров ЛЭП. Таков

необходимые условия и возможности для стабильного выполнения государственных планов. И одно из главных условий — люди, наши ведущие бригады и звенья.

Отлично трудится у нас бригада А. В. Денисевича, при непосредственном участии которой на три месяца раньше срока сдана линия электропередачи на нефтяном месторождении Дружное. Бригады С. В. Бурлевича и Р. М. Ах-

года раньше планового срока.

Известен своей стабильной и уверенной работой коллектив водителей под руководством члена партийного комитета треста В. В. Иванова, работающий на обустройстве нефтяных месторождений в районе Когалыма. День открытия XXVII съезда КПСС транспортники этой бригады решили отработать на сэкономленных материалах, а заработанные средства пере-

числить в Фонд мира. Особо хочу отметить труд водителя автомобиля «Урал» В. Я. Филиппова. В сложных трассовых условиях он ежегодно перевозит более 16,5 тысяч тонн грузов. В. Я. Филиппов выполнил свое пятилетнее задание еще к 1 ноября, а годовой план к Дню Конституции. Переводовой шофер сэкономил горючесмазочных материалов на 1560 рублей.

Задачи, поставленные перед нами на новую пятилетку, еще сложнее и объемнее. Однако коллектив мехколонны вполне решимости справиться с ними. Первые результаты работы в новом году говорят о том, что слово строителей ЛЭП не разойдется с делом.

Я. НОЛЬ,
секретарь партийной организации МК-111.

Началось выполнение задач двенадцатой пятилетки. Верится, что будет она не менее удачной.

И. ЗАХАРОВ.

● ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

КАК обычно, на занятиях партийно-комсомольской школы аппарата треста Запсибэнергострой была почти стопроцентная явка. Вместе с тем чувствовалась его особая приподнятость. Дело в том, что первое занятие в новом году было рапортом о выполнении социалистических обязательств за минувшую пятилетку.

Накануне мы встретились с Верой Матвеевной Картелевой — пропагандистом этой школы. «Цель предстоящего занятия, — сказала она, — проанализировать итоги выполнения пятилетнего задания коллегии и т.д. треста, обратить особое внимание на социалистическое соревнование между отделами аппарата треста, его достоинства и недостатки, рассмотреть вопросы выполнения различных творческих планов слушателями, выявить резервы экономии и бережливости».

Об этих вопросах, входящих в план проведения занятия, и рассказала пропагандист в своем вступительном слове. Затем выступали слушатели. Первый — техник проектно-сметной группы И. Я. Суровцева. Итоги работы коллектива треста за пятилетку, о которых говорила она, впечатляют. Выполнено задание по вводу 2515 мегаватт энергетических мощностей. Только в 1985 году введены со значительным сокращением нормативных сроков строительства два энергоблока по 800 мегаватт на Сургутской ГРЭС-2. Больше плана

ЗАНЯТИЕ — РАПОРТ

СОСТОЯЛОСЬ В ПАРТИЙНО-КОМСОМОЛЬСКОЙ ШКОЛЕ АППАРАТА ТРЕСТА ЗАПСИБЭНЕРГОСТРОЙ

на два миллиона рублей выполнено строительно-монтажных работ, сдано на 12,5 миллиона рублей товарной строительной продукции. Прибыль составила полмиллиона рублей.

Коллективом энергостроителей за прошедшую пятилетку построено 147,711 квадратных метров жилья. Это позволило улучшить жилищные условия 800 работникам треста. Введены в строй детские сады на 1200 мест, школа на 1176 мест, молочная кухня, профилакторий, теплицы. Увеличено количество мест в столовых, буфетах, открыты буфеты в общежитиях, создано три здравпункта.

Слушатель назвала еще ряд моментов, говорящих о большой работе, проводимой в тресте по выполнению социальной программы. В результате этого в коллективе наметилась тенденция к снижению текучести кадров с 40,7 процента в 1981 году до 18,5 в минувшем.

И. Я. Суровцева отметила, что все эти успехи достигнуты во многом благодаря социалистическому соревнованию. Сегодня его девиз «XXVII съезду КПСС — достойную встречу!».

Л. И. Апрелова — председатель профкома

аппарата треста как бы продолжила выступление И. Я. Суровцевой.

— Социалистическое соревнование между отделами находится в постоянном развитии, его условия непрерывно совершенствуются, — рассказывала она. — Все большее число работников охватывает оно. Одна из его черт — широкая гласность. Ну, во-первых, в подведении итогов принимают участие не только заведующие отделами, но и широкий актив. О результатах трудового соперничества можно узнать из «молний», публикаций в многостражной газете.

Главное, как отметила Л. И. Апрелова, соревнование стало большим стимулом в активизации производственной деятельности сотрудников аппарата, в их общественной жизни.

С интересом восприняли слушатели отчет инженера техотдела, секретаря комсомольской организации С. В. Шмаровой о выполнении личного творческого плана. Был он очень самокритичен, хотя комсомольский вожак отличается активностью и добросовестностью. Это подчеркнули слушатели, обсуждая отчет секретаря. Нужно сказать, что в этой школе каждый имеет личный

творческий план, и подобные отчеты здесь в постоянной практике.

Особое внимание собравшихся было привлечено к выступлению начальника производственного отдела С. В. Андреевой. Несмотря на то, что задание по экономии материалов и ресурсов трестом выполняется, есть еще много неиспользованных резервов. Складываются они из неудовлетворительного учета и отпуска материалов, потерь при перевозке и складировании их и т. д. Коммунистам и комсомольцам необходимо добиваться ответственности каждого за экономию и бережливость, наладить контроль за использованием материалов.

Секретарь партийной организации Т. Е. Тихонова рассказала о задачах энергостроителей на текущий год, главная из которых — своевременный ввод третьего энергоблока ГРЭС-2, об основных направлениях предстоящей работы.

Итогом занятия в партийно-комсомольской школе стало единодушное принятие рапорта XXVII съезду КПСС.

Хочется отметить, что при таком обилии разнообразного материала, занятие, которое специально проводилось открытым, прошло динамично, с большой пользой для каждого слушателя и присутствующих пропагандистов. В течение января подобные рапорты-занятия с единой темой «Мое социалистическое обязательство» пройдут во всех школах треста.

Г. КУРБАТОВА.

На конкретных примерах

Заслушан отчет В. М. Потапенко, Н. И. Сокола и Э. А. Хидекеля. Было отмечено, что занятия в системе конкретной экономики в высшем звене у руково-

дителя Э. А. Хидекеля проходят интересно, с применением местного материала, конкретных примеров.

Практика заслушивания отчетов коммунистов комбината по выполнению общественных поручений все увереннее становится стилем работы парторганизаций.

Н. ФЕДОРОВА,

наш нешт. корр.

● ИТОГИ ГОДА: ОПЫТ И УРОКИ

В сложных природно-климатических условиях Западной Сибири прокладываются северные трубопроводы. Строители накопили богатый опыт их сооружения. Вместе с тем объемы и структура предстоящих работ в двенадцатой пятилетке ус-

трудились строители подземных магистралей. На этой трассе подготовлено 64 километра. К другим значительным объектам, построенным коллективом, можно отнести пусковой комплекс базы сварки, изоляции и обетонирования труб, рассчитанной на производство 40 тысяч кубометров утяжелителей. Когда же она вступит в строй полностью, то мощность ее будет в четыре раза больше.

Высоких результатов в выполнении плановых заданий и социалистических обязательств по основным технико-экономическим показателям добились коллектива тринадцатого дорожно-строительного, первого строительно-монтажного, шестнадцатого строительного и пятьдесят первого специализированного управления и. Труженики ДСУ-13, например, завершили пя-

ложняются. Использовать сполна накопленный опыт, повысить эффективность и качество работ, вести неустанный поиск резервов производства — такую задачу ставят перед собой коллектив треста Сургут трубопроводстрой на новом этапе.

тилетнюю программу еще ко Дню Конституции. Настоящими мастерами своего дела показали себя сварочно-монтажные бригады В. Усольцева, Р. Салимова, В. Грабаря, В. Булака. Хороших результатов добились труженники и изоляционной бригады А. Шевченко, коллектива инженерной подготовки трассы А. Штыволоки, А. Варгаузина, В. Стеблевы, землеройной бригады А. Данильченко. Определились с тем, что намечали.

И ВСЕ-ТАКИ о стабильной работе коллектива в целом говорить не приходится. Не секрет, что ниже своих возможностей работали в прошлом году такие подразделения, как СУ-8, СМУ-46, УМ-3. Самым

узким местом в нашей деятельности является организация централизованного ремонта и обслуживания строительных машин и механизмов.

Хорошие слова недавно высказал бригадир хозрасчетной сварочно-монтажной бригады СУ-16 М. А. Дубленец. Звучали они так: «Чтобы страна вовремя получила нефть, нужно с первых дней двенадцатой пятилетки взять ударный темп. Поэтому мы и решили трудиться комплексным технологическим потоком». Действительно, более высокие темпы и качество требуются сегодня в любой отрасли производства. Строители подземных магистралей тоже должны их наращивать. А для этого надо повысить ответственность, увеличить отдачу, усилить спрос за порученное дело.

Каждый год в подразделения треста приходят молодые специалисты. Большинство из них

выпускники Тюменского индустриального института. Профессиональным мастерством, знанием технологии производства они овладевают сравнительно быстро, но вот организаторским способностям многим нужно учиться настойчиво. Брать пример им есть с кого. Хорошо зарекомендовали себя, например, молодой специалист, ныне главный инженер СУ-16 Н. Осинцев, заместитель начальника СУ-8 С. Адмаев, начальники участков СМУ-1 и СУ-16 А. Гайдашенко и С. Ходлонов и другие.

Способная молодежь, закончившая высшие и средние учебные заведения и прошедшая производственную закалку, непосредственно на трассах, — главный наш резерв.

Действующие и создаваемые управлении должны быть укомплектованы компетентными и преданными специалистами, растильть и воспитывать которых надо на месте. Другая перспек-

ДОСТОЯНИЕ ОТРАСЛИ • ТОВАРИЩ БРИГАДА

О передовом опыте буровой бригады лауреата Государственной премии мастера В. Л. Сидоренко сказано и написано немало. На базе его коллектива в объединении действует школа передового опыта.

Кажется, трудно что ли добавить к тому, что уже известно о масштабах работы бригады. И все же я хочу высказать свою точку зрения об этом замечательном коллективе. Из года в год наращивая объемы бурения, бригада Сидоренко научилась в то же время работать грамотно, поддерживать порядок на буровой.

На конечный результат здесь работают все: от подсобного рабочего до начальника смены РИТС. Почти каждый в бригаде занимается рационализаторством. Так, простейшие приспособления позволяют контролировать подачу раствора и усиление наворота обсадных труб. Внедрение элементарных средств связи позволяет буровому мастеру связаться одновременно с работающей на буровой и отдающей в своем вагончике вахтами. Все это — результат деятельности творческой группы бригады, инициатором которой является электромонтер, бессменный партгруппир Борис Соловьевников.

Скажу, что импонирует мне в этой бригаде то, что в отличие от других, люди здесь умеют делать правильные выводы даже из ошибок. То есть однажды получив замечание, не ждут его повторения впредь. Что же касается общего фона бригады, то я, как и многие другие, считаю ее достоянием нашего управления, объединения, главка, всей отрасли в целом.

В. МЕСИНГЕР,
заместитель секретаря парткома УБР-2.

СОСРЕДОТОЧИВ УСИЛИЯ

тивная линия — создание комсомольско-молодежных бригад, участков.

В решении задач по развитию Западно-Сибирского нефтегазового комплекса большое место отводится укрупненным комплексным бригадам. Преимущества у поточного метода линейного строительства немало. Однако поток требует более четкой организации труда всех звеньев. Между тем работа десятой автобазы и управления производственно-технической комплектации требует серьезного улучшения. Здесь нужна коренная перестройка организации производства.

РЕАЛИЗОВАТЬ намеченное на двенадцатую пятилетку можно только при условии дальнейшего наращивания темпов строительства, ускорения ввода важнейших объектов. Для этого нужно повысить качество инженерного труда,

● ПРАВОФЛАНГОВЫЕ



НА ОСНОВЕ ПОДРЯДА

Комплексная бригада слесарей-трубоукладчиков А. Г. Пашаев из пятнадцатого управления в тресте Сургутгазстрой считается одной из лучших. Задание одиннадцатой пятилетки она выполнила на три месяца раньше. И сейчас трудится с опрежением. Уплотнить график помогает бригадный подряд. Только этим методом в прошлом году освоено 874 тысячи рублей.

Коллектив занимается прокладкой инженерных сетей, благоустройством. Одним из основных объектов является восьмой промузел, где бригада построила ряд коммуникаций.

Заслуги любого коллектива неотрывны от того, кто стоит во главе его. Ахлиман Гасан-оглы Пашаев — руководитель грамотный, инициативный. На протяжении многих лет его избирают членом партбюро и профкома управления, входит он и в состав парткома треста.

Сейчас бригада несет трудовую вахту в честь XXVII съезда КПСС. Приняты повышенные социалистические обязательства, которые нацелены на досрочное выполнение двухмесячного задания. Выполняются обязательства успешно.

На снимке: А. Г. Пашаев (на переднем плане).
Фото Л. Берензинского.

● ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО, Но МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Жильцы домов сообщили председатель № 6 и 8 по улице Островского в п. Белый Яр исполнку В. И. Гарбуз, жаловались на плохое письме, действительно тепло- и водоснабжение. Жалоба для принятия имели место. В настоящее время система отопления и горячего водоснабжения работает нормально.

НА ГЛАВНОМ

эффективность производства, сократить внутрисменные потери рабочего времени, простон машин и механизмов, совершенствовать организацию и оплату труда, решить многие другие проблемы. Отрицательно сказывается на росте производительности труда невыполнение заданий по внедрению новой техники, связанной с автоматизацией и механизацией тубосварочных работ. Это также неотложная задача, на которую надо обратить самое серьезное внимание. Веское слово должны сказать наши новаторы и rationalизаторы, на которых мы возлагаем немалые надежды.

944 километра трубопроводов должны проложить строители подземных магистралей в первом году двенадцатой пятилетки. Это значительно лучше, чем сделано в прошлом году. Из них 852 километра — промыслового назначения для объединения Сургутнефтегаз. Харак-

терной особенностью программы строительства является снижение среднего диаметра труб, увеличение количества трасс, их разбросанность. А это повлечет за собой повышение трудоемкости работ, потребует более тщательной инженерной подготовки производства.

Недалек тот день, когда начнет свою работу XXVII съезд КПСС. Это знаменательное событие произойдет в дни наиболее напряженной работы трассовиков. Трудиться с высокой производительностью, показать хорошие результаты в зимнем сезоне — значит достойно встретить форум коммунистов страны.

В. ИВАНЕЦ,
управляющий тре-
стом Сургуттрубопроводстрой.

● ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

В нашем городе 147 общежитий, в которых проживают 27 тысяч человек. Рейдовая бригада, в состав которой вошли нештатные корреспонденты газеты, решила побывать в общежитиях разных ведомств. Выбрали они те, что существуют не один год и где должны быть свои, уже утвердившиеся традиции, устоявшийся быт с непременным условием комфорта и порядка.

ЭТИ РАЗНЫЕ ВЕЧЕРА

Мы шли в рейд с единственной целью: посмотреть, как проводят свое свободное время молодые рабочие — юноши и девушки, живущие в общежитиях. Не будем утомлять читателей перечислением всех тех мероприятий, которые можно увидеть в плане у каждого воспитателя. Пусть не все, что намечено, выполняется, но определенная работа проводится: бывают и дискотеки, и лекции, и диспуты.

Другое дело, что не во всех общежитиях политко-воспитательная и культурно-массовая работа проводится на высоком уровне в соответствии с требованиями сегодняшнего дня. У всех по-разному. Так же, как и планы — разные. Бывают и такие, например, как у воспитателя Л. Я. Грошевой (общежитие № 4 треста Запсибэнергострой), никем не заверенные, без единой подписи, непонятно кем и когда составленные.

Планы планами, но лучше все увидеть своими глазами и поговорить с теми, для кого они составляются. И пошли мы по общежитиям.

ВЕЧЕР ПЕРВЫЙ.

«Я БОЛЬШЕ НЕ БУДУ»

Суббота. Мужское общежитие № 4 треста Запсибэнергострой. Идем мы по унылым коридорам с обшарпанными стенами, провалившимися кое-где полами, мимо таких же неуютных холлов, загрязненных кухонь с нерабочими плитами, заходим в комнаты, не менее унылые. В одной из них нас встретила веселая компания молодых парней, собирающихся в

ДК «Строитель» на дискотеку, уже хмельных. Об этом можно было судить по их раскрасневшимся лицам, по порожней бутылке, стоявшей на столе.

Да, не останавливает, видимо, ребят такая мера, как расписка в тетради воспитателя: «Я больше не буду». Не удивляйтесь, читатели. Есть такая заветная традиция, тайная гордость воспитателя Л. Я. Грошевой, где оставляет свой автограф каждый уличенный в распитии спиртных напитков.

В одной из комнат были гости: день-то выходной. Удивило же нас то, что гости спали, причем в верхней одежде и в замысловатых позах.

Жильцы других комнат нам отвечали, что сегодня в общежитии никаких мероприятий нет, что дискотеки бывают редко. И каждый разговор неизменно сводился к тому, что капитального ремонта не было,

но и здесь в этот воскресный вечер ничего не было и недостаточно в нем проводилось. А в одной из комнат мы услышали

● РЕЙД ПЕЧАТИ

работы которых в решающей степени зависит надежность энергоснабжения всего нефтяного комплекса.

Людей воспитывает не только духовная атмосфера семьи, но и быт дома. Представьте себе, что после нелегкого трудового дня вы приходите домой, где вас встречают неуютные комнаты с зашорченными стенами, провалившимися некрашенными полами, нерабочими санузлом и умывальником. При естественном желании помыться надо запастись завидной выдержкой и настойчивостью, так как душ либо не работает, либо собирает очередь на два-три часа.

Захочется ли вам после этого собраться в таком же неуютном холле и рассуждать о прекрасном или читать стихи? Многие живут в общежитии по два-три года, а вот чувство уважения к своему дому не появилось.

Разные вкусы, разные желания. Многих ребят не удовлетворяет уровень проводимых мероприятий, высказывались пожелания иметь бильярд, небольшие спортивные снаряды. К сожалению, в микрорайонах энергетиков до сих пор нет ни соответствующих требований времени спортивных сооружений, ни отвечающих на все вкусы очагов культуры.

Побывали мы и на совете четвертого общежития в этот вечер. Правда, сборы были долгие, и вместо 23 человек собрались пять. Здесь мы еще больше убедились, насколько безликим выглядит общежитие. Не виден труд людей, работающих на площадках главнейшей стройки Западной Сибири, ни в пластинах, ни на стенах (их в общежитии вообще нет), ни в красном уголке. Кто они, эти ребята и девчата, в жизни, чем знамениты, каким трудом славятся?

ВЕЧЕР ВТОРОЙ.

«У НАС ПАЛАС, А У ВАС?»

Воскресенье. Женское общежитие № 3 треста Запсибэнергострой. Нам оно показалось более привлекательным, чище, уютнее. Стены, правда, так же, как и в предыдущем, не звонкие капительного ремонта, оживляли яркие стены с постоянно обновляющимися различными плакатами, фотографиями, информацией. Девушки занимаются спортом, частенько выезжают на лыжную базу «Олимпия». А со всем недавно сами организовали занятия ритмической гимнастикой.

Но и здесь в этот воскресный вечер ничего не было и недостаточно в нем проводилось. А в одной из комнат мы услышали

обиды, различные думы по поводу того, что в одних комнатах силы строителей, монтажников, ремонтников, от

ник), а в других ничего.

Как нам объяснили, это лучшие комнаты. Справедливо, если в качестве поощрения жильцы награждаются какими-то бытовыми благами. Но если в общежитии существует соревнование, если свято и неукоснительно соблюдаются принципы гласности, то таких вот «случайных обид» не должно быть.

НЕЛИРИЧЕСКОЕ ОТСТУПЛЕНИЕ

На грустные размышления наводит увиденное нами. Кто же ответит на все многочисленные бытовые «почему?». Ведь администрация треста Запсибэнергострой прекрасно знает, в каких условиях живут рабочие. Жаль, что и комсомольская организация треста абсолютно не интересуется, как живет молодежь в общежитиях. А кому, как не комсомолу, душой болеть за молодежное общежитие? Кому, как не комсомольским вожакам треста, увлечь пассивных, нацелить активных?

Комсомольский энтузиазм — он не только на стройплощадках, он нужен и здесь, в общежитии. Можно, например, создать бригаду из молодежи, живущей в общежитиях, и своими силами отремонтировать сантехнику, оборудовать волейбольную площадку, сделать многое другое, чтобы общежитие стало для каждого родным домом.

Не организован в тресте Запсибэнергострой обмен опытом с другими ведомственными общежитиями города, а ведь есть чему и у кого поучиться. Хотя бы в общежитии № 39 УРСа нефтяников.

ВЕЧЕР ТРЕТЬИ.

«ПРИХОДИТЕ К НАМ В БУФЕТ, ТАМ ЧЕГО ТОЛЬКО НЕТ»

Общежитие № 39, женское. Чистое, красивое. Удобная планировка, в каждой секции — санузел. Здесь мы наглядно увидели, кем и как работают его жильцы. Воспитатель Л. Г. Попова рассказывала обо всем подробно и интересно.

Видна забота администрации о своих кадрах. Есть девушки, где и позавтракать, и поужинать. Помещение буфета, пусть небольшое, но зато меню в нем разнообразно. И жильцы, в комнатах которых мы побывали, общежитием своим довольны.

Вопросы досуга в плане идеологической работы решаются на уровне методических центров при ЖКК объединения Сургутнефтегаз и ДК «Нефтяник». Часто посыпают воспитателей повышать свою квалификацию в другие города.

Мы, уже совсем уставшие духом, повеселились. Но впереди был...

ВЕЧЕР ЧЕТВЕРТЫЙ.

«ДЕЛО БЫЛО ВЕЧЕРОМ, ДЕЛАТЬ БЫЛО НЕЧЕГО»

Общежитие № 22, му-

жское. Живут здесь рабочие УТТ-1. Планировка тоже секции, но удобства уже меньше, душ отключен, сделан внизу общий. Ремонт был летом. Правда, его не закончили. Забыли, наверное, а может, есть какие-то другие причины у РСУ-2?

Живут здесь молодые парни, живут по-разному. Одни во главе с советом общежития оборудовали небольшой зал тяжелой атлетики. Самы слагоустроили помещение в подвале, где устроили фотолабораторию. Этим ребятам не скучно, свой досуг они сумеют организовать. Но есть и другие.

«Второй день смотрим вот в этот ящик», — по-ведали нам в одной из комнат, указав на телевизор. Может быть, случайно мы попали именно в такой вечер, когда не проводилось никакого мероприятия. Кроме одного, и, как нам показалось, не случайного. На каждом этаже, на каждой лестничной клетке в большом количестве стояла пустая посуда из-под спиртного.

Нельзя сказать, что здесь с этим не борются. Были проведены рейды по комнатам. Именно поэтому теперь всю посуду жильцы выставляют в коридор. На этикетке-то ведь не написано, кто ее «родимую» распивал. Впрочем, администрация общежития не растерялась. Есть теперь на первом этаже экран, где подводятся итоги своеобразного соревнования, — какой этаж выставил больше бутылок.

ЕЩЕ ОДНО НЕЛИРИЧЕСКОЕ ОТСТУПЛЕНИЕ

Два общежития одного объединения, а такая разница. Еще одно «почему?». Впрочем, и здесь общая беда: пассивность комсомольской организации УТТ-1.

Именно поэтому мы отправились в горком ВЛКСМ. Второй секретарь А. Байков с нами был согласен: комсомольские организации работают в общежитиях плохо. И очень интересно, увлеченено стал рассказывать, какие у комсомольцев города красивые планы. Будет в Сургуте и Дворец молодежи, и образцовый молодежный жилой комплекс.

Все это, наверное, будет. А что же делать с теми общежитиями, которые есть сейчас и которые до образцовых очень-очень далеко.

Кто наведет порядок в них? Горком ВЛКСМ пытается снять с себя ответственность, оставив многие наши вопросы без ответа. А не ему ли спросить с секретарем комсомольских организаций за бездеятельность?

Кому, как не горкому, проявить смелость и взять на себя инициативу по организации городского методического объединения Сургутнефтегаз и ДК «Нефтяник». Часто посыпают воспитателей повышать свою квалификацию в другие города.

Мы, уже совсем уставшие духом, повеселились. Но впереди был...

ВЕЧЕР ЧЕТВЕРТЫЙ.

«ДЕЛО БЫЛО ВЕЧЕРОМ, ДЕЛАТЬ БЫЛО НЕЧЕГО»

Общежитие № 22, му-

ж. Рейдовая бригада: Т. БОНДАРЧУК, Е. САМБОРСКАЯ, И. ПЕТРОВА, Л. АЛЕКСАШИНА, наши нешт. корр.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

СУРГУТ — город быстрорастущий. Интенсивный рост объемов строительства жилья, объектов соцкультбыта ставит проблему создания в городе единой коммунальной службы с хорошей производственной базой. Но пока решается этот вопрос, жители города вправе требовать быстрого, оперативного устранения аварийных ситуаций в системах теплоснабжения, водоснабжения, особенно в зимний период.

В связи с тем, что многие семьи справили новоселье в преддверии зимы, и большинство не знает, куда обращаться в случаях перерывов в тепло- и электроснабжении, отключения воды, засорения канализации, возникла необходимость вынести вопрос информации жителей города на страницы газеты.

Исполком городского Совета народных депутатов поручил жилищно-коммунальным предприятиям и ответственным руководителям организациям вывесить во всех подъездах жилых домов города информационные аншлаги о размещении инженерно-коммунальных служб, дежурных аварийных бригад и специалистов, обслуживающих дома или вагон-городок, о номерах телефонов руководителей. Со-

гласно решению горисполкома жители, проживающие во временном жилье, во всех случаях с перебоями в инженерном обеспечении должны обращаться к руководителям тех предприятий, где они работают.

Руководители предприятий несут полную ответственность за обеспечение нормальных жизненных условий своих работников. Поэтому на каждом предприятии должна быть вывешена информация о службах, обслуживающих временные строения и балки. Сообщаем телефоны и адреса жилищно-коммунальных служб города.

Жилые дома, находящиеся в микрорайонах № 1, 2, 3, 4, 5, «А», 12, 13, 15 «А». находятся на балансе ЖКК объединения Сургутнефтегаз, тел. 6-23-95. Дома обслуживают: по электроснабжению (наружные сети) — СургутэнергоНефть, тел. 6-54-69, внутренние сети — 6-23-86; по сетям водоснабжения и канализации — УВиК, тел. 6-54-73; по внутридомовому отоплению, воде, канализации и электрике — тел. 6-13-11; по теплосетям — УСТН, тел.

6-23-42; по газоснабжению — база Сургутгаз, тел. 2-23-01, 04; по ремонту электроплит — ККП, тел. 2-23-50, 2-03-33.

Жилые дома по улицам: Северная, 76, Островского, 11, 28, 33, Мира, 8, 11, 16, 17, 26, 27, 50 лет ВЛКСМ, 6, Магистральная, 16, 16 «а», 18 находятся на балансе объединения Сургуттрансгаз. Дома обслуживаются: по электро- и теплоснабжению — управление Сургутэнергогаз, телефон дежурного электрика 2-18-57; по водоснабжению и канализации — 2-18-57, телефон диспетчера — 2-17-79 (5-80).

Жилые дома по улицам: Мира, 18, Северная, 74, Островского, 44, Республики, 74, Энергетиков, 65, пер. Южный, 14, 16, 20, 25, 27, 29, Авиационный, 5, 7, 9, пос. Таежный: все дома, вагончики, балки находятся на балансе объединенного авиаотряда. Телефоны коммутатора СОАО — 2-15-44, 2-12-16, 2-12-17. Дежурный электрик — доп. 1-07, сантехник — 2-91, аварийная бригада — 1-33, дежурный по авиаотряду

— доп. 2-14. Дежурный сантехник находится по адресу: ул. Мира, 18, кв. 51.

Телефон начальника ЖКО авиаотряда — 6-83-84, или коммутатор СОАО, доп. 1-34. Телефон заместителя командира СОАО — 6-82-22, или коммутатор, доп. 2-22.

Жилые дома по улицам: Нагорная, 7, 13, 15, Озерная, 1, 3, 3 «а», 5, 7, 9, 11, 13, 15; Щепеткина, 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 21, Разведчиков, 27, Островского, 46, находятся на балансе речного порта. Дома обслуживаются: по теплоснабжению — котельная речпорта, телефоны дежурного слесаря — 7-74-05, 7-73-95, телефон начальника — 7-74-95; по водоснабжению и канализации телефон дежурного сантехника и главного механика — 7-74-75; по электроснабжению телефон электрика и главного энергетика — 7-73-85, телефон начальника ЖКО — 7-74-86; телефон заместителя начальника речпорта — 7-72-86.

Жилые дома по улицам: Энергетиков, 31, 50 лет ВЛКСМ, 4/1, Мира, 4, 6, пр. Ленина, 33,

Студенческая, 21, Пролетарская, 46, микрорайон № 16 «А», находятся на балансе треста Запсибэнергострой. Дома обслуживаются: по тепло-, водо-, электроснабжению и канализации — ПЭТС, тел. 2-69-47, тел. заместителя управляющего трестом — 6-91-77.

Жилые дома, находящиеся в микрорайонах № 22, 23, дома № 34, 36 по ул. Мира, Бажова, 19, 21, 23 находятся на балансе ЖКО производственного объединения Объединение Сургутнефтегазгеология. Дома обслуживаются по тепло-, водо- и электроснабжению и канализации ПТВиС объединения ОНГГ. Телефоны: диспетчер — 2-33-33, начальник ЖКО — 2-35-02, начальник ЖБО — 2-56-66, начальник ПТВиС — 2-76-84.

Жилые дома, находящиеся в микрорайонах № 8, 9, 10, 25, находятся на балансе ЖКО объединенной Сургутской ГРЭС. Телефоны: диспетчер — 2-39-59, заместитель начальника РТИЭС — 2-39-53, начальник РТИЭС — 2-35-40, начальник ЖКО — 2-57-37, заместитель директора ГРЭС — 2-55-30.

Жилые дома, находящиеся в микрорайонах № 11, 14, 15, 17, 18, 20, № 1, 2, 3, 5, по ул. Лесной, в п. Взлетный,

Исполком городского Совета.

Новости

24 января, ПЯТНИЦА

«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.45 — Концерт. 9.45 — «Делай с нами, делай как мы, делай лучше нас!». 11.15 — «Память». Худ. фильм. 3-я серия. 12.35 — «Новости». 14.00 — «Новости». 14.20 — «Док. фильмы о семье Ульяновых». 14.55 — «Русская речь». 15.25 — «Док. фильм». 15.35 — «Школа». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 17.45 — «Очевидное — невероятное». 15.10 — «Сегодня в мире». 18.30 — «Мультфильм». 18.40 — «Свобода быть бесправным». О судьбе американских индейцев. 19.00 — «Кинопанорама». 20.30 — «Время». 21.05 — «Фортепианные миниатюры советских композиторов». 21.30 — «Проблемы — поиски — решения». II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Док. фильм». 8.35 и 9.35 — «География». 8-й класс. 9.05 и 12.55 — Английский язык. 1-й год обучения. 10.05 — Учащимся СПТУ. 10.35 и 11.40 — «География». 5-й класс. 18.25 — «Когда ончатаются уроки...». Репортаж с областной станции юных техников. 18.55 — «Тюменский меридиан». 19.10 — «Док. фильм». 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 — «Телевизор». 20.30 — «Время». 21.05 — По страницам передачи «Салют, фестиваль!». 22.25 — К. Ваншенин. Из лирики разных лет.

25 января, СУББОТА

«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — Премьера док. фильма «Латвия с птичьего полета». 9.05 — Телевизи-

онный журнал для родителей. 9.35 — «Как мы дыхаем». 10.05 — «Здоровье». 10.50 — «Победители». 12.05 — «В стране пальм и снега». Телеочерк. 12.35 — Проблемы улучшения качества товаров массового спроса на предприятиях г. Богородска Горьковской области. 13.05 — Человек. Земля. Вселенная. 13.50 — Мультипликационный фильм. 14.10 — «Очевидное — невероятное». 15.10 — «Сегодня в мире». 15.25 — Худ. фильм. «Школа». 3-я серия. 16.30 — Поэтическая антология. В. Брюсов. 16.45 — 9-я студия. 17.45 — «Ночное происшествие». Худ. фильм. 19.15 — Международная встреча по бонусу сборных команд СССР и США. 20.30 — «Время». 21.05 — Вас приглашает Игорь Моисеев. 22.25 — Архитектурные памятники г. Калинина. II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Научно-популярный фильм. 8.30 — Ритмическая гимнастика. 9.00 — Док. фильм. 9.50 — Музикальная передача «Утренняя почта». 10.20 — «Док. фильм». 10.45 — «Борис Добронравов». Дон. фильм. 11.40 — «И это все о нем». Худ. фильм. 5-я серия. 12.50 — «Что? Где? Когда?». 15.00 — Музикально-развлекательная программа «В нашем доме». 16.30 — Клуб путешественников. 17.30 — Концерт. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Музыка Штрауса. 20.30 — «Время». 21.05 — На экране — «Тропинка». 26 января, ВОСПРЕСЕНЬЕ

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

СПРАВКИ

КИНО

«АВРОРА»

23 января. «Мама, я жив!» — в 9, 15. «Зимняя вишня» — в 11, 13, 17, 19. Кинопанорама фильмов фестиваля «История Отчизны — история кино» — в 21.

«ОКТЯБРЬ»

23 января. «Конвой» — в 13, 15, 17, 19, 21.

«ГЕОЛОГ»

23 января. «Три брата» (2 серии) — в 18.30, 21.

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

по извещению № 18 — слесарей по ремонту технологического оборудования, слесарей по ремонту холодильного оборудования; — 10.20 — Программа студии телевидения Азербайджанской ССР. 11.20 — Русская речь. 11.50 — «И это все о нем». Худ. фильм. 6-я серия. 13.15 — Телемост. Москва — Вашингтон. 15.15 — В мире животных. 16.15 — Реклама. 16.20 — Международные соревнования по фехтованию. 16.50 — Рассказывают наши мореспиронденты. 17.20 — «Ужель та самая Татьяна!». Док. фильм. 18.20 — Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. 18.50 — «Вдохновение». Док. фильм. 19.00 — Мир и молодежь. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Премьера док. фильма «По реке Урал». 19.55 — Чемпионат Европы по конькобежному спорту. 20.30 — «Время». 21.05 — «Снова вместе». Худ. фильм. 22.20 — Чемпионат СССР по хоккею.

по извещению № 36 — срочно в жилищно-эксплуатационный участок мастеров (жилье предоставляется по договоренностям), дворников; в детский клуб «Юность» воспитателя; в ясли-сады воспитателей, музработников, медсестер, подсобных рабочих, санитарок-нянь, уборщиц-нянь. Однокомнатные предоставляемся место в общежитии, воспитателям — благоустроенное жилье по договоренности;

в детский сад № 40 «Снегурочка» — нянь, воспитателей. Обращаться: ул. 50 лет ВЛКСМ. Проезд авт. № 6 до ост. «Ул. 50 лет ВЛКСМ»;

по извещению № 959 — главного бухгалтера для извещения производственного

работы в УТТ, инженера Сибнефтегазпереработки гражданской обороны, ботка и треугольную пешинженеров, технологов по чистке «4 квартал для тало-специальности «техноло-нов ГСМ» Сургутского газоперерабатывающего завода производственного золовых месторождений», объединения Сибнефтегазслесарей КИПиА, буриль-переработка считать не-циков, помощников бурильщиков, операторов подземного ремонта скважин;

в торговую базу райболовпотребкоопса — то-вароведов продовольственных товаров, кладовщика, заведующих складами, экспедитора, мастера по же-лезной дороге. Обращаться: ул. № 51 «Золотой петушок» (ост. «Кинотеатр «Аврора»), группа с 3-х до 4-х лет и с 4 до 5 лет, на ме-стах в любом детском саду в микрорайоне энергетиков или в районе старого Сургута. Обращаться: ул. Просвещения, 49, кв. 42, или по тел. 6-66-39 (с 8 до 17 часов);

место в детском саду «Рябинушка» в микрорайоне нефтяников на ме-сто в любом детском саду в микрорайоне строителей (группа с года до двух лет). Обращаться: ул. Дружбы, 8, кв. 100;

место в детском саду «Рябинушка» в микрорайоне нефтяников на ме-сто в четырехкомнатной ленпроекта (эркерная) в микрорайоне нефтяников на двух- и однокомнатные или на три однокомнатные в любом исполнении и любых вариантов. Обращаться по тел. 6-27-85;

комнату в четырехкомнатной благоустроенной квартире в центре г. Куйбышева на комнату или квартиру в г. Сургуте. Обращаться по тел. 2-13-58 (после 18 часов);

двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Свердловске на равнозначную в г. Сургуте. Обращаться: г. Свердловск-45, ул. Победы, 2а, кв. 47;

утерянные угловые однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Ноябрьске на равнозначную Сургутского газоперерабатывающего завода прощаться: ул. Затонская, 15 (любое время).

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.